



一份亲切关怀，温暖了俄罗斯百岁老战士的心；一个“未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”倡议，帮助更多美国青少年实现了赴华交流学习的心愿；一声殷切寄语，鼓舞着外国青年汉学家继续投身中外文明交流互鉴……

相知无远近，万里尚为邻。2025年，无论在主场外交和出访活动中，还是通过一封封贺信、复信、贺卡，习近平主席同海外人士真诚互动交流，共话和平发展，共叙友谊，推动中外人民友好事业在时代大潮中不断前行。

“创造更加和平安宁的世界”

5月9日，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典在莫

斯科红场隆重举行。习近平主席和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。观礼台上，普京总统坐在习近平主席左侧，而坐在习近平主席右侧的，是一位胸前挂满了勋章的俄罗斯百岁老战士，名叫叶夫根尼·兹纳斯基。

“习近平主席在我身旁落座，我向他致以胜利日的问候。他亲切地同我握手致意。”回忆起这一难忘经历，兹纳斯基倍感温暖。老人说，当时的气温还不到10摄氏度，“习近平主席怕我冷，特意让人给我拿了一条毯子”。“我知道，他是一位来自人民的领袖，深受中国人民爱戴。”

(下转第三版)

自治区党委召开党外人士座谈会

发挥独特优势主动担当作为 广泛汇聚合力加快建设美丽新宁夏

李邑飞主持并讲话 张雨浦陈雍庄严出席

本报讯（记者 马晓芳 陈瑶）近日，自治区党委召开党外人士座谈会，听取各民主党派宁夏区委、自治区工商联负责人和无党派人士代表对明年工作的意见建议。自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞主持会议并讲话，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会、中央经济工作会议和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神，发挥独特优势，主动担当作为，广泛汇聚合力，努力迈好“十五五”发展第一步，加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

自治区党委副书记、自治区主席张雨浦，自治区政协主席陈雍，自治区党委副书记庄严出席。自治区领导陈春平、窦敬丽参加。

会上，民建宁夏区委主委杨培君、九三学社宁夏区委主委马秀珍、农工党宁夏区

委会主委杨淑丽、民革宁夏区委主委王进军、民进宁夏区委主委王春秀、民盟宁夏区委专职副主委刘金星、自治区工商联主席人选张盛林、无党派人士代表沈爱红先后发言，表示完全赞同自治区党委对全区经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑，并就扩大投资和消费、教育科技人才一体化发展、持续推进城市更新、优化营商环境等提出意见和建议。

听取大家的意见建议后，李邑飞表示将认真研究、充分吸纳。他说，一年来，全区上下牢记嘱托、感恩奋进，年初确定的各项指标进展顺利，经济运行总体平稳、稳中有进，“十四五”主要目标任务即将顺利完成。这些成绩的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵、在于习近平

新时代中国特色社会主义思想科学指引，是全区各族干部群众团结奋斗的结果，也离不开各民主党派、工商联和无党派人士的鼎力支持。

李邑飞指出，明年是“十五五”开局之年，做好各项工作至关重要。希望各民主党派、工商联、无党派人士强化政治引领，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，统一思想、统一意志、统一行动，准确领会把握新形势下做好经济工作的规律性认识和明年经济工作的总体要求、政策取向、重点任务，进一步凝聚政治共识、坚定信心决心。

李邑飞指出，要找准服务中心大局切入点、发力点，聚力扩大内需、构建现代产业

体系、建设美丽宁夏、促进城乡融合发展等重点工作深入调研，积极参政议政，实施好新一轮专项民主监督，以高水平履职助力高质量发展。要发挥独特优势，多传递稳定预期、提振信心的声音，多办惠民利民、温暖人心的实事，多做化解矛盾、理顺情绪的工作，引领各界别、各领域、各方面心往一处想、劲往一处使，广泛汇聚起推进中国式现代化宁夏实践的磅礴力量。

李邑飞强调，各民主党派、工商联、无党派人士自觉把自身工作放到中国式现代化宁夏实践全局中定位定向、谋划推进，牢固树立和践行正确政绩观，持续加强自身建设，不断提高履职能力。自治区党委将一如既往支持大家开展工作，为大家履职尽责创造更好条件、提供更大支持。

学习贯彻自治区党委 十三届十二次全会精神

自治区党委十三届十二次全会，全面总结2025年和“十四五”时期经济社会发展成果，深入分析当前经济形势，安排部署明年经济社会发展各项任务，进一步坚定全区上下坚持不懈推动高质量发展、确保“十五五”良好开局的信心与决心。

信心赛黄金。只要有信心，未来可期。

信心来自以习近平同志为核心的党中央坚强领导。党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话，高屋建瓴、精辟深邃、指航定向，为做好明年和今后一个时期的经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全区上下要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，把学习贯彻中央经济工作会议精神与贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神、习近平总书记考察宁夏重要讲话精神紧密结合起来，融会贯通、笃信笃行，准确把握党中央对当前形势的科学判断、对经济工作的规律性认识、明年经济工作的政策取向和重点工作任务、加强党对经济工作的全面领导根本保证，坚定自觉用习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署统一思想、统一意志、统一行动，凝聚奋进力量，主动担当作为，为全国大局作出宁夏贡献。

信心来自塞上大地向新向优的发展实绩。这一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，自治区党委团结带领全区干部群众，紧紧围绕高质量发展首要任务，加快融入和服务新发展格局，因地制宜发展新质生产力，落实“六稳”要求，打好“六个攻坚战”，“稳增长促发展攻坚年”行动成效明显，全区经济社会发展顶压前行、保持良好增势。“十四五”期间，全区经济发展、生态保护、民生保障、改革开放、民族团结等各项事业发展取得新的重大成就，美丽新宁夏建设迈出坚实步伐。一年来和“十四五”以来的发展成果，必将为“十五五”经济发展抵御各种风险挑战、抢抓各种发展机遇夯实基础，也更加坚定了我们迎难而上、拼搏实干的信心决心。

信心来自中央政策叠加带来的发展机遇。做好明年经济工作、政策取向备受关注。中央经济工作会议指出，明年经济工作在政策取向上，要坚持稳中求进、提质增效，发挥存量政策和增量政策集成效应，加大逆周期和跨周期调节力度，提升宏观经济治理效能。这些政策取向含金量很高、针对性很强，释放出以高质量发展的确定性应对各种不确定性的鲜明信号，也为加快高质量发展提供了难得的发展机遇。我们要准确把握和落实党中央确定的各项政策，对上积极对接争取、把中央政策转化为具体项目，对内因时制宜、因势推出一批新的政策举措，存量政策和增量政策集成发力，以政策精准有效供给为高质量发展提供有力支撑。

本报评论员

坚定必胜信心 主动担当作为 ——论深入学习贯彻自治区党委 十三届十二次全会精神

学习贯彻党的二十届四中全会精神



12月27日，在银川阅海滑雪场举行的千人冰雪趣味运动会上，游客参加蛟龙竞速、雪地拔河、运球接力等雪地运动项目。据悉，2025—2026冰雪季，银川市将举办近50项冬季体育赛事活动。

宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚 摄

宁夏冷凉蔬菜从2019年出口3040吨、金额2025万元，到如今出口7.9万吨、金额6亿元——

一棵菜的逆袭

本报记者 杨娟

今年前11个月，宁夏鲜或冷藏蔬菜出口同比劲增60%，成为我区外贸增长的新引擎。

从2019年起时年出口3040吨、金额2025万元，到如今7.9万吨、金额达6亿元，宁夏冷凉蔬菜仅用6年时间，完成了从区域特色农产品到热销国际市场的蜕变，成为宁夏外贸赛道上名副其实的黑马。这一跨越并非偶然，而是自然禀赋、产业升级、政策赋能、市场拓展等多重优势深度共振的结果。

独特的自然禀赋是宁夏冷凉蔬菜的“先天基因”。中卫市沙坡头区柔远镇，温带大陆性气候造就的大温差，让宁夏中慧农业科技有限公司种植的彩椒厚实、糖度高，货架期比普通蔬菜长3—5天，深受中亚客商青睐。“沙坡头区到霍尔果斯口岸的运输距离，比到山东省寿光市短近三分之一，既节省时间又降低保鲜成本，让彩椒以更新鲜的状态抵达市场。”该公司总经理尚金华说。如今，该公司每周向哈萨克斯坦出口彩椒60吨，带动柔远镇411座彩椒大棚每棚收益超2.5万元，11月份还开拓了俄罗斯、蒙古国市场。

产业升级与品牌觉醒，为冷凉蔬菜出口注入持久动力。在固原市原州区，宁夏绿大蔬农业科技有限公司依托“源自18℃的夏天”的生态优势，培育的西蓝花、甘蓝等蔬菜自带

“绿色、生态”标签，今年已出口2.6吨，创汇2.2万美元，走俏东南亚市场。“最近将邀请东南亚客商实地考察，筹备成立进出口贸易公司，着力打造国际品牌。”该公司总经理曹少雄信心十足，要让固原农特产品出海之路越走越宽。

固原华盛工贸有限公司作为外贸生力军，以全链条升级铸就核心竞争力。该公司建成3万多亩备案种植基地，7万亩新基地正在筹备出口备案，实现规模化标准化种植；投资7000万元打造综合性冷库及净菜加工车间，年加工能力达10万吨，全流程管控确保品质稳定。今年，该公司与新加坡企业签订1亿元果蔬出口合同，成功敲开东南亚市场大门。“我们将全面推进产品检测，精准匹配市场需求，保障订单稳定交付。”该公司总经理黄华说，此次合作标志着企业正式跻身东南亚市场。

政府精准施策与全力护航，为冷凉蔬菜出海扫清障碍。构建自治区商务厅牵头，自治区农业农村厅、银川海关等多部门联动的协调机制，既通过种苗补贴、农资购物券、运输仓储补贴等“真金白银”降低经营成本，更注重制度创新与平台搭建。自治区商务厅牵头建立“政府+企业+海关+物流”沟通机制，多

次召开座谈会破解企业诉求；支持企业从“曲线出口”转向自营出口，创新“一单制”铁海联运冷链班列；借助中阿博览会等平台，组织企业参加沙特冷凉蔬菜推介会，助力企业拿订单、拓市场、促合作。同时，外贸发展专项资金持续发力，在支持企业开拓国际市场、开展绿色有机认证、投保出口信用保险等方面发挥积极作用，让宁夏冷凉蔬菜在国际市场更具竞争力。

“宁夏冷凉蔬菜出口成功，本质是对国际市场需求的精准把握与主动适配。”自治区商务厅对外贸易处相关负责人表示，我区坚持“传统市场稳根基、新兴市场拓增量”策略，针对不同区域需求“一地一策”，对东南亚主打耐储蔬菜，对中东推出高端品类。优化包装设计适配长途运输，强化绿色有机认证对接高端市场，保障粤港澳澳市场“36小时直达”新鲜度。同时，创新“客商实地考察+长期供货合同”模式，构建稳定供销关系。这种以市场为导向的精准布局，让宁夏冷凉蔬菜从“被动等单”变为“主动创需”，在全球市场站稳脚跟。

如今，宁夏40多种蔬菜品类销往全球，出口额持续高速增长。随着冷链设施升级、市场布局优化、政策支持力度加码，宁夏冷凉蔬菜将继续领跑外贸增长，书写宁夏特色农产品“走出去”的精彩篇章。

2025说文解字
方言里的宁夏

工作很
千秋



四版

●总值班编委 杨学农 龚其云 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男 ●

宁夏发布 2026年企业用工需求目录
收录298家企业4600个岗位



扫码查阅 2026年度
《宁夏企业用工需求目录》

宁夏企业首发第三代工业防爆无人车

二版 ▶



热线电话：18909599990 18909599991